

Pedagógus napra

„Ha egyszer a pedagógus szereti a munkáját, akkor jó pedagógus lesz. Ha szereti tanulóit úgy, mint apja és anyja, akkor jobb pedagógus lesz annál, aki minden könyvet elolvasott, de nem szereti sem a munkáját, sem a tanítványait. Ha pedig egyesíti önmagában munkájának, s tanítványainak szeretetét, akkor tökéletes pedagógus.”

(Lev Tolsztoj)



Virágba borult városunk



Április 20-án a meglévő és a következő pályázatokról tárgyalt polgármesterünk Kovács Sándor országgyűlési képviselővel

ELISMERŐ OKLEVÉL

KEDVES MINDENKI, AKIK A COVID IDEJE ALATT VÉGIG DOLGOZTATOK!

„A legrosszabb helyzetben is megpróbáltok segíteni!”



Hálánkat és nagybecsült tiszteletünket fejezzük ki minden dolgozónak, akik azóta is nap, mint nap ugyanúgy járnak dolgozni, életüket kockáztatva és egészségüket feláldozva értünk fáradoznak.

„Köszönjük, hogy minden nap a segítségünkre vagytok!”

„Köszönjük, hogy gondoskodtok rólunk és vigyáztok ránk!”

„A ti szuperképességetek a szívetekben lakik!”



„A vírusban soha nem adtátok fel!”

„A ti szupererőtök abban rejlik, hogy egyszerre több dolgot is tökéletesen tudtok csinálni!”

„Ti vagytok a mi HŐSEINK, hiszen nélkületek nem sikerülne!”

„Ti varázsköpeny nélkül is SZUPERHŐSÖK vagytok!”

A Nyírmadai Napsugár Óvoda Süni csoportja
2021. május 10.

Megérdemelt pihenés vár rájuk



Gyetkó Andrásné

Bekövetkezett az, ami sokáig elképzelhetetlennek tűnt: július elsejétől nyugdíjba vonul *Gyetkó Andrásné Marika*, a polgármesteri hivatal – túlzás nélkül mondhatjuk – mindenese.

Nyíregyházán született 1963-ban, az általános iskola elvégzése után gyors- és gépíró végzettséget szerzett, majd a Bánki Donát Műszaki Középfiskolában érettségizett. Nyírmadára akkor került, amikor 1984-ben férjhez ment, bár még egy évig visszajárt munkahelyére, a Tempó Ktsz.-hez. Utána a volt Béke Mgtsz.-ben dolgozott adminisztratív munkakörben, ezt is megosztva: délelőtt a nikecell üzemben, délután a téesz-irodán. 1995-ben gyesre ment, két évig otthon volt. Megtapasztalta a munkanélküliséget is, majd a hivatal pedagógiai asszisztensként foglalkoztatta az iskolában. A 2001-es árvízkor már az intézmény állományához tartozott.

Életében az hozott fordulatot, amikor 2001. április 17-étől a polgármesteri hivatalba került ügyintézőnek. *„Munkakörömhöz tartozott a testületi ülések jegyzőkönyvének vezetése, emellett én vezettem a hivatali dolgozók személyi anyagát, később a mai Humán Szolgáltató Központ, majd a művelődési központ dolgozóit is.*

Ehhez jött azután a közmunkások munkaszerződésének papírozása. Volt olyan év, amikor a közfoglalkoztatottak száma megközelítette a 800-at“ – sorolja. A fentiekből az is kitűnik, hogy munkája közben rengeteg emberrel került kapcsolatba.

„Szerettem a munkámat, igaz, az elmúlt időben egyre több új feladat vagy új programok megtanulása is kihívást okozott. De ha kellett, akkor munkatársaimmal közösen megoldottuk. Hiányozni fog a mindennapi nyüzsgés, a problémák megoldása, de 20 év egy helyen, illetve 40 év munkaviszony után már jó lesz lazítani, pihenni.“

Férje immár két éve nyugdíjas, lányuk a messzi Győrben él. Családi házban lagnak, így mindig akad tennivaló a ház körül, a kertben. Reméli, a jövőben több idő jut majd arra, hogy színházba járjanak, és folytassa a TRX-csoporttornát. Mindennapi agytornának ott lesz a keresztretvény-fejtés, az elmaradt olvasmányok pótlása. Bízik abban, hogy a tavaly meghiúsult angliai utazás is megvalósul. A munkatársakkal a jó kapcsolatot a továbbiakban is szeretné megtartani.



Jeszenszki József

Városunkban szinte mindenki ismeri a két hónapja nyugdíjba vonult gázszerelőt, alpolgármestert. Nyírmadán született 1956. október 22-én, s az itteni általános iskola elvégzése után Nyíregyházán, az akkori 110-es számú szakmunkásképző iskolában szerzett gázszerelő szakképesítést.

Mivel a Tigáznál volt tanuló, ott is maradt a vállalatnál immár munkavállalóként. Több mint húsz évet húzott le a cégnél változó helyeken dolgozva. Később megfordult a téeszben és az állami gazdaságban is, de szakmáját sosem hagyta el.

„Közben megnősültem, feleségem csaknem harminc éven át az általános iskolában dolgozott az ételmezésvezető mellett. Miután beteg lett, leszálalékolták, de a Humán Szolgáltató Központban részmunkaidős. Két fiunk született, a nagyobbik pedagógus lett, Felsőzsolcán tanít, a kisebbik sérült, fogyatékkal él, ő velünk lakik, mi gondozzuk. Két fű unokánk 10, illetve 18 éves, csak sajnos messze vannak tőlünk...“ - avat be magánéletének fontosabb tényeibe.

Betegsége miatt búcsút intett a Tigáznak, viszont csaknem két évtizede annak, hogy szerepet vállal városunk közéletében. Először 2002-ben került be a képviselő-testületbe (*„Együtt kezdtünk a jelenlegi polgármesterrel“*), és egy ciklust (a 2006-2010 közötti időszakot) leszámítva azóta is betölti ezt a tisztséget. Akadályoztatása esetén ő helyettesíti a polgármestert, de a szakpolitikai kérdések közül különösen közel állnak szívéhez a szociális ügyek, valamint a sport. Tényekkel bizonyíthatóan állítja, hogy az elmúlt húsz évben rengeteget fejlődött településünk, arra pedig különösen büszke, hogy teljesen kiépült a szociális intézményrendszer.

Ami a jövőt illeti, minden az egészségi állapotától függ. Azt már eldöntötte, hogy ez az utolsó ciklusa, annak végén befejezi közéleti pályafutását, s már a szakmájában sem vállal feladatokat. Úgy tervezi, hogy erejéhez mérten eldolgogtat a kertben, s természetesen feleségével együtt ünnepként élik meg, ha együtt lehet a család, kedvükre unokázhatnak.

Kálmán Béláné

A friss nyugdíjas, örök pedagógus *Ildikó* 1959-ben született Nyírmadán. Itt járta ki az általános iskolát, ahol édesanyja egy életen át tanított. Nyíregyházán, a Zrínyiben érettségizett, majd a tanárképző főiskolán szerzett diplomát magyar-országi szakon.

Szülővárosában állt munkába 1981. augusztus elsején, s az itteni iskola lett élete első és egyetlen munkahelye. Fontosnak tartotta hangsúlyozni, hogy „*emberséget, szakmaiságot Ferenczi Istvántól tanultam*“. Folyamatosan képezte magát (annál is inkább, mivel a rendszerváltáskor az orosz megszűnt kötelező tantárgy lenni): 60 órás etikai képzésen vett részt, 2000-ben közoktatásvezetői képesítést szerzett, s mivel településünkön sok ilyen kisdíák él, elvégezte a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek képzéséhez, neveléséhez kapcsolódó tanfolyamokat is. Csaknem 30 éven át volt - egyre nehezebb körülmények között – igazgatóhelyettes.

1981-ben ment férjhez („*az általános iskolában osztálytársak voltunk*“), majd 1990-ben megszületett *Zsófi* lányuk. Joggal büszkének rá, hiszen közgazdász és jogász diplomát szerzett, ifjú feleség („*és várjuk az unokákat...*“).

Miként fogalmazott „*bakancslistámon a következő a sorrend: első a család, benne 86. éves édesanyám gondozása, aztán a baráti kapcsolatok ápolása, de sok a pótolni való az olvasása terén is. Terveink között szerepel még az utazás, régi vágyunk egy hajóút le az Al-Dunáig*“.

Hogy milyen tevékeny évek várnak rá, bizonyítja, hogy aktívan részt kíván venni a Mi kis falunk egyesület életében, s nagy fába vágta a fejszét azzal is, hogy hozzájárított megírni iskolánk történetét az 1500-as évektől napjainkig.

Lapzártakor érkezett a hír: Ildikó június 7-én a budapesti Vigadóban rendezett ünnepségen megkapta az Emberi Erőforrások Minisztériuma kitüntetését, a magas szakmai elismerést jelentő Németh László-díjat.



Vezetői értekezlet

A kormány döntése értelmében június 15-étől ismét megtarthatók az önkormányzati képviselő-testületek tanácskozásai. A hónap első napján azonban még csak az intézményvezetők hagyományos értekezletet tarthatták meg, itt hangzott el néhány közérdeklődésre számot tartó információ.

Kálmán Béla polgármester előljáróban arra biztatta a megjelenteket, hogy legyenek büszkének munkájukra, sikereiket, eredményeiket rendszeresen osszák meg a nyilvánossággal, hiszen a közvéleménynek tudnia kell, milyen színvonalas munka folyik városunkban.

Ezután arról tájékoztatta a vezetőket, hogy a fogyasztóvédelmi ellenőrzés nyomán kiderült, a kondipark, a játszótér nem felel meg a legújabb előírásoknak (jóllehet létesítésük idején minden szabályt gondosan betartottak!), ezért nem kevés pénzért ismét el kell végezni minősítésüket...

Szűcsné Mátyus Judit arról számolt be, hogy a Szociális Ápolási-Gondozási Központban új eljárásrendet vezettek be. A kijárási tilalmakat ugyan feloldották, de a látogatás csak a szabályok, előírások szigorú betartásával lehetséges. Minden lakót beoltottak s a dolgozók döntő

többségét is, folyamatosan, illetve szűrőpróbaszerűen és ingyenesen tesztelnek. Az új ellátottakat is csak alapos vizsgálat után fogadják be. Megtörtént a rágcsálóirtás, s a tisztító, fertőtlenítő festés is folyamatban van.

Jakabné Szabó Anikó a Védőnői Szolgálatról szólva elmondta, hogy a gondozottak meghatározott időpontra érkeznek (ennek a járvány elmúltával is így kellene lennie), folyamatos a tanácsadás, és az oltási regisztrációban, időpont foglalásában is segítenek. Hozzátette még, hogy értekezlettel és kirándulással készülnek a védőnői napra.

Kertész Krisztián, a Mada-Komm Kft. nevében azt emelte ki, hogy folyamatosan végzik a fűnyírást, a darázsirtást, jól halad a palánták ültetése, s virágok ezreit ültették el szerte a városban. Gondot okoz azonban az, hogy a sok feladatot kevés emberrel kell megoldaniuk.

Ismételten felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy aki még nem tette meg, jelentkezzen az oltásra, mert ezzel megvédi magát és másokat, életet ment!

Egészségnap

A Jövőnkért elnevezésű, a humán közszolgáltatások hatékonyságának növelését célzó pályázat támogatásával második alkalommal rendezett egészségnapot önkormányzatunk június 8-án a sportpályán. Az egészséges és tudatos életmód népszerűsítése jegyében az érdeklődők egészségügyi szűréseken vehettek részt (cukor, testsúly, BMI index számítása, vérnyomásmérés, Covid-19 teszt), előadásokat hallgathattak meg (az elsősegélynyújtásról, fogászati és életvezetési ismeretekről), gyógymasször bemutatót láthattak. A programot futóverseny és a koronavírusról szóló aszfalt rajzverseny színesítette.



ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

Elballagtak a nyolcadikosok

8.a

Aranyos Diána, Balogh István, Balogh Mirella, Csikós Péter, Csorba Patrik, Fodor Sándor, Hajdu Bence, Horváth Vanessza, Jónás Dorina, Jóni Vanessza, Kakuk Gábor, Kokas Simon, Kozma Evelin, Rózsa Dominika Renáta, Szabó Evelin, Szabó Ferenc József, Tóth Krisztián, Zámbo Dániel, Zámbo Ferenc, Zámbo Kevin, Zolcsák Gábor

8.b

Aranyos Alex, Balogh Dominika, Balogh Klaudia, Balogh László, Balogh Miklós, Baráti Sándor, Buza János, Jóni Alexandra Erzsébet, Kiss Patrik Bence, Lőrincz Noémi, Nagy Gyöngyvér, Rózsa Máté, Sörös Imre, Szénási László, Tóth Bettina, Ujj Sándor, Zámbo Julianna Ramóna, Zámbo Veronika, Zámbo Virág Edina, Zsigó Erika, Zsigó Vanessza, Zsigó Zoltán

8.c

Aranyos Diána, Balogh Pál, Bartha Zita, Bertók Rebeka, Csonka Gergő, Csörsz Virginia Auróra, Dorka Martin, Fodor Bence, Gyujtó Milán, Horváth Bence, Horváth Eleonóra, Horváth Krisztofer Valentin, Jakab Géza, Jónás Zoltán, Kapin Norbert, Káté Emese, Kovács László, Lőrincz Aladár, Ponczók Zsófia, Renkó Vivien, Rózsa Diána, Szabó Gábor, Zámbo Patrik

Patay-hét

16. alkalommal rendeztük meg iskolánkban a Patay-hetet, amit május 10-én Patay István szobrának koszorúzásával, és iskolánk névadójának életét bemutató kiállítással indítottunk útjára. A Humán munkaközösség szervezésében változatos programok várták a felső tagozatos gyerekeket. Rendhagyó helytörténeti órákon ismerkedhettek meg a gyerekek városunk történetével, a nyírmadai hősökkel. Az osztályok online kvízzátékkal adtak számot arról, mit tudnak településünk történelméről, a madai hősről. A hét egyik legsikeresebb programja a „KÖLYÖK-ATLÉTIKA” ügyességi verseny volt, ahol a testnevelés szakos kollégák irányításával küzdöttek meg egymással a csapatok. Az aulában az „Iskolánk címe” című rajzpályázatra érkezett munkákat lehetett megtekinteni. Az idén harmadik alkalommal ítéltük oda a Patay-vándor-kupát, amivel a héten legeredményesebb, legaktívabb 8.c osztályt jutalmaztuk.

Lázár Ervin program

- Iskolánk 5. évfolyamos tanulói az idei tanévben is részt vettek a Lázár Ervin Programban. Ebben a tanévben online szervezte meg a Budapesti Filharmóniai Társaság, Kezdetben vala a zene... című előadással.

A tanulóknak lehetőségük volt az előadókkal együtt játszani, énekelni. Az egész előadás alatt érdeklődően figyeltek és élvezték a műsort.



Zrínyi Ilona

matematika verseny

Az idén 5 rutinos versenyző: Csonka Ádám 6/a, Smajda István 6/a, Buza János 8/b, Kiss Patrik 8/b, Szabó Gábor 8/c, oldotta meg a feladatokat.

Sok sikert kíván a Reál munkaközösség!



Patay próba

Iskolánk névadójához kapcsolódik minden év májusában a Patay-hét megrendezése, melyet izgatottan várnak tanulóink. Ezen a projekt-héten egy kicsit visszarepülünk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc időszakára. A hét napjain tanulóink életkori sajátosságuknak megfelelő programokon vesznek részt. Az 1-2. évfolyam tanulói korabeli öltözetben lévő bábokat készítettek, huszárarcokot színezték. Megismerkedtek a huszáröltözet részeivel, a kort idéző fegyverekkel, valamint huszárjátékokat hallgattak. A legizgatottabban az évek során hagyománnyá vált Patay-próbát várták, melyet hősiességgel teljesítettek. Iskolánkban eddig még nem volt saját címe, így az egyik nap feladata ennek tervezése volt. A kisebbek is kreatív címekkel leptek meg bennünket. A hét utolsó napja A kis dobos című film megtekintésével és eredményhirdetéssel zárult.



Kapocs az iskolák között

Pedagógusnap alkalmából a KAPOCS-iskolák egy közös dalt készítettek. Intézményünk is tagja ennek a szakmai hálózatnak. Köszönet Topolánszky Ágnes tanító néninek a dal betanításáért, Nemes Tamás intézményvezető-helyettesnek a szervező munkájáért és a legnagyobb köszönet a gyerekeknek az énekért.



Hírek a gyerekházból

A gyerekház hétköznapijait a sok-sok játék mellett, különböző színes, rövid foglalkozásokról szólnak: mese, mondóka, torna, kézműves, zenés foglalkozás.

Anyák napja alkalmából köszöntöttük az édesanyákat. Ajándékba egy szép szívecskét kaptak, amit a gyerekek tenyerlenyomatával készült virággal díszítettünk.



A gyerekház udvarán **májusfát** állítottunk. A gyerekeket elvarázsolta a sok színes szalag és a sok léggömb.

A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás munkatársai látogattak gyerekházunkba, a gyerekek édesség csomagot, a szülők pedig tájékoztató anyagot kaptak ajándékba.

Különböző foglalkozásokkal ünnepeltük a **Madarak és fák napját**. A szülőkkel közösen készítettünk madarakkal teli erdő részletet. Kihaszánálva a jó időt az udvaron is egyre több időt töltünk a gyerekek nagy örömeire.

A **gyereknapi** alkalmából köszöntöttük a kicsiket, ajándékba édességet, homokozó készletet kaptak.

Ott voltunk a sportpályán megrendezett **egészségnapon**, ahol a szülők szűrővizsgálatokon vehettek részt. Mentőtiszt mutatta be a helyes újraélesztés menetét, az élesztő készülék helyes használatát. A védőnő beszélt a helyes fogmosásról.

Tavasszal **kupakgyűjtő szívet** helyeztek el városunk központjába. A gyerekház családok szorgosan gyűjtötték össze a műanyag kupakokat, amelyeket együtt töltöttünk a piros szívbé. Az ilyen gyűjtő fontos célokat szolgál: egyrészt mások segítése, másrészt pedig a környezettudatosság népszerűsítése. Környezetvédelmi szempontból is fontos a kupakgyűjtő szív, hiszen az összegyűlt műanyagot újrahasznosítják, rengeteg dolgot lehet belőlük készíteni. Arra buzdítottunk mindenkit, hogy ne dobják ki, hanem gyűjtsék a már üressé vált műanyag flakonok kupakjait.

Buza Andrea gyerekház vezető



Napsugaras nyár

Újra az oviban!

Újra kinyílt óvodánk kapuja, persze csak az egészséges, tünetmentes gyermekek számára, s a járvány óta már megszokott rend szerint. Megpróbáltuk úgy szervezni a napjainkat, hogy a gyerekek minél kevesebbet észleljenek a mi aggodásainkból, félelmeinkből.

Anyák napja

Most is megemlékeztünk erről a szép napról: a gyerekek verseket, dalokat tanultak, ajándékokat készítettek. Bár a műsorok elmaradtak, megpróbáltuk fényképek, videók készítésével éreztetni a szülőkkel, nagyszülőkkel a gyerekek kis szívének minden szeretetét.

Gyermeknap zenés műsor

Május utolsó hetében végre zenés programnak örülhettek a gyermekek: **Rózsás Viktória** hozott vidámságot, zenét és táncot óvodánkba. A szép teraszunk színpadnak is kitűnően megfelel. Az előadó alaposan meg is mozgatta a közönséget, volt jókedv, tánc, s a gyerekek arcfestést is kérhettek, természetesen örömmel változtak „pillangóvá”, „pókemberré”.

Búcsú



Nehéz szívvel hagyja itt a gyerekeket, s munkatársaikat két dajkánk, **Gyetzó Istvánné /Kati néni/** és **Luka Józsefné /Klári néni/** is. Egy szép, hangulatos estén köszöntek el tőlünk ők, akik évtizedeken át nevelgették a kicsiket, s mostantól a jól megérdemelt pihenésüket tölthetik majd. Meghatottan fogadták meglepetés műsorunkat a fényképek kivetítésével a sok közös emléke felelevenítését. Szeretettel kívánunk nekik jó egészséget, boldog nyugdíjas éveket, s bármikor szívesen látjuk őket ezután is egy kis beszélgetésre.

Mesevilág, most mennem kell...

70 óvodás gyerek énekelte e sorokat nemrég, búcsút vettek az óvodától, ami 3-4 évig második otthonuk volt. Korlátozott számban a szülők is megnézhatték a megható műsorokat, s gyönyörködhetek a „nagyra cseperedett” gyermekekben, akik szeptembertől komoly iskolások lesznek. Kedves Anyukák, Apukák! Kívánunk sok türelmet az iskolakezdéshez, a búcsúzó óvodásoknak sikereket, örömeiket az első osztályban! Üzenjük: olykor-olykor jöjjenek vissza hozzánk, bármikor szívesen látjuk őket!

Kedves Anyukák, Apukák, Nagyszülők! Kedves Támogatóink!

Nehéz év áll mögöttünk, talán még soha nem volt ekkora szükség az együttérzésre, egymás megértésére, segítőkészségére. Ezúton köszönünk meg minden olyan támogatást, segítséget, amit óvodánk, gyermekeinknek nyújtottak.

Itt a nyár!

Kedves Szülők! Óvodánk július 5-étől július 16-ig zárva tart. Nyitás: július 19-én. Mindenkinek kívánunk kellemes, szép nyarat, jó egészséget, s kérjük, vigyázzanak nagyon a gyerekekre. Töltsenek el velük minél több időt, játszanak, beszélgessenek velük sokat!

Labdarúgás: ez itt a vég!

„Megváltó nem vagyok... ez most ennyire volt elég” – nyilatkozta április 18-án, a Jéke elleni hazai pályán elszenvedett 5-1-es vereség után *Cseh Jenő*. A mester szavait igazolta egy héttel később a Tiszakanyár otthonában kapott 4-1-es verés. Ezúttal így értékelt: „Ennyi van is a két csapat között. A végére összeomlottunk.”



Április 28-án a 15. fordulóból elmaradt mérkőzésen Dombrád – Nyírmada: 8-3 (5-0). Az edző tömör összegzése így hangzott: „Katasztrófa”. Ezt mutatta a táblázat is, hiszen csapatunk ekkor a 15., azaz kieső helyen állt.

A 24. fordulóban, az első májusi hét végén valóságos csoda történt: a 4. helyen álló Záhony ellen az első félidőben 3-0-ás előnyre tettünk szert, s bár a második játékrész kevésbé volt sikeres, 4-3-ra hoztuk a meccset.

A csoda azonban ezúttal csak egy hétig tartott. Május 9-én Vajára látogatott csapatunk, s hatalmas, 8-0 arányú zakóval jött haza. A szakvezető szerint óriási energiákat emészt fel, hogy egyáltalán ki tudjunk állni...

A 26. fordulóban, május 16-án az Újdombrád együttesét fogadtuk. Bár helyzetek sokaságát dolgoztuk ki, kaptunk két vitatható gólt, így a végeredmény 5-3 arányú vereség lett.

Egy héttel később folytatódott a vesszőfutás, a 10. helyen álló Nyírkarász 11-1-es vereséget mért a mieinkre.

A 28. fordulóban, május 30-án az első helyen álló Gergelyiugornya látogatott városunkba. A házigazda csapat teljes szétesettségét bizonyítja az újabb megalázó, ezúttal 0-8-as vereség.

Következő fordulóban a Ladányi TC ellen már biztos kiesőként léptek pályára a mieink. A házigazdák nem kímélték a vendégeket, 6-1-re vágták haza jobb sorsra érdemes csapatunkat.

A záró fordulóban hazai pályán 4-2-re nyertünk a Dombrád ellen, de ez már nem osztott, nem szorzott. Ami a jövőre nézve biztató lehet: az ifik bronzérmet szereztek.

A történetek után lemondott a NYISE elnöksége, átadva a lehetőséget a kritikus, tenni akaró fiataloknak.

Biztonságban a vakáció ideje alatt is

• A nyári szünetben biztosan gyakrabban előfordul veled az is, hogy egyedül maradsz otthon. Ebben az esetben soha ne engedj be a házba/lakásba idegent, bármilyen ürüggyel is kéri ezt Tőled.

• Ha elmész otthonról, gondosan zárd be az ablakot, az ajtót. A szünyogháló, vagy a nyitva hagyott bukóablak nem véd a betörők ellen. A lakáskulcsot soha ne tedd látható helyre, nyakadba, vagy hátizsákod oldalára!

• Elsősorban Rajtad múlik, hogy a nyári szünet alatt – amíg te lazítasz – szüleid nyugodtan tudjanak dolgozni, és

megbízbanak Benned. Ezért csak azokra a helyekre menj játszani, barátokkal közösen szórakozni, ahová elengedtek, és a megbeszélte időre minden esetben érj haza! Ha mégis közbejönne valami, mindenképpen értesítsd erről szüleidet, hogy feleslegesen nem aggódjanak Érted!

• Egységben az erő! Ha késői időpontban tartott programon szeretnél részt venni, oda csak csoportosan, lehetőleg felnőtt kíséretében menj, és kerülj a rosszul kivilágított, elhagyott helyeket!

anyakönyv

Születtek:

Selyem Ramiz Sándor, Zámbo Valéria Magdolna, Szabó Bence, Balogh Irina, Mandula Flóra, Zámbo Dominik, Mikulay Petra, Rózsa Szofia, Berki Dorina, Fercsák Szofia Éva, Balogh Brendon Levente, Medvés Linett Csenge, Orgován Krisztofer

Elhunytak:

Kakuk Istvánné, Ponczók Gizella, Smajda Csaba, Zámbo Ignác, Kresznószki Józsefné, Szabó Mihály, István Attila, Kovács Andrásné, Soós Ferencné, Farkas László, Dégi Sándor, Nagy Károlyné, Boda László, Tolnai Ferencné, Tóthfalusi Lajosné, Kiss Sándorné

Házasságkötés:

*Balázs Csaba és Rózsa Nikolett
Varga Péter és Katona Krisztina
Hajnalka
Szarmoh Norbert és Kovács Ibolya
Balogh Márk és Paulusz Aletta
Kiss Miklós és Deák Judit
Jónás Attila és Némethi Katalin*

90 éves szépkorú:

Vágászki Györgyné



MADAI HÍREK

Nyírmada Város

Önkormányzatának

és lakosságának közéleti lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal

Nyírmada, Ady Endre u. 16.

Tel/fax: (45) 492-100

Felelős szerkesztő: dr. Fekete Antal

Nyomtatás:

Fuzyon Nyomda, Nyíregyháza

ISSN 2060 – 9825 (nyomtatott)

ISSN 2060 – 9833 (online)

madaihírek

1944. június 1. - Az elhallgatott történelem

Június elsejére tehető az az időpont, amikor begördült a kisvárdai transzportot szállító vonat az Auschwitz- Birkenau-i rámpára. Ez a vonat szállította a gettóból elhurcolt, megalázott, kifosztott, elgyötört zsidó családokat, akik ősei az 1780- as években telepedtek le Nyírmadán, és az azóta eltelt időben megbecsült lakói voltak községünknek a vészorszakig...1944-ig.

Amikor *Horthy Miklós* kormánya 1920-ban meghozta Európa első zsidóellenes törvényét, amelyet több is követett és amelyek következtében biztonságuk megrendült, még csak a fenyegetés kezdete volt, mely végül elvezetett 1944 áprilisáig, amikor kiszakították őket otthonaikból és a kisvárdai gettóban átélt szenvedések után a hőségtől, éhségtől, szomjúságtól, testi és lelki fájdalomtól elgyötörtten kerültek a rettenetes, gyilkos, könyörtelen *Mengele* elé, aki a gyermekeket és öregeket azonnal a halálba küldte. Irgalom nem volt!

Akik túléltek a válogatást, keserves napoknak, heteknek, hónapoknak néztek elébe! A család elvesztésének fájdalma, megalázás, éhezés, betegség milliónyi kínja gyötörte és tizedelte őket. Alig néhányan tértek vissza a pokolból.

Az izraeli Yad Vashem a világ legmegrázóbb holokauszt emlékhelye. Itt található a Gyermekemlékmű, melyet egy föld alatti üregből vájta ki.

Erdős Liza így írja le:

"A szívszorító emlékmű másfélmillió gyermek lelkét és életét őrzi, azokét, akik a holokauszt idején életüket vesztették.

Mécsesek égnek értük a mélyben, melyek a sötét veremből kivilágítva olyan látszatot keltenek, mintha millió ártatlan csillagként élnének tovább, reményt és hitet adva az embereknek és a jövő generációinak."

Itt ragyog annak a 93 gyermeknek is a mécsese-csillaga, akiket Nyírmadáról hurcoltak el és pusztítottak el, a néhány hónapos csecsemőtől 18- éves korig. 93 gyermek a 484 áldozatból.

Itt ragyognak a kis unokatestvéreim mécses- csillagai is. *Elzáé/6-éves, Edité/9- éves, Józsefé/11-éves, Margité/ 14- éves, Gyurikáé/1- éves*

Kérem mindazokat, akik soraimat olvassák, szánjanak egy percet, egy mécses a gyermekek emlékének és ismét fogadják meg magukban, hogy NEM ENGEDIK A GYÜLÖLETET ELHATALMASODNI A LELKÜKBEN, ÉS A VILÁGBAN!

Utóirat: a nyírmadai áldozatok névsora olvasható a könyvtárban letétbe helyezett munkámban, melynek címe: A nyírmadai holokauszt: az elhallgatott történelem

Dr Panyi Györgyné

Eseménydús napok a Segítő Házban

Az elmúlt hetekben megkezdtek a veteményes, illetve virágos kiskertünk szépítgetését. Csapatmunkánk által sikerült a sárgarépa, petrezselyem elvetése, illetve vörös és lila dughagyma ültetése, a későbbiekben pedig paradicsom és paprika palánták ültetése következett. A kertünkben termelt eper felhasználásával finom süteményt készítettünk ellátottainknak, akik jóízűen elfogyasztották azt.

Izgatótlan várjuk a jó időt, hogy a szabad levegőn főzhessünk, süthessünk közösen. Május 26-án sor került ruhaosztásra, amelyre nagy volt az érdeklődés. Az osztás a lakosság, illetve a Magyar Református Szeretetszolgálat vásárosnaményi irodája által felajánlott ruhákból valósult meg. Ezúton is köszönjük szépen az adományokat.

Az intézmény munkatársai



Foglalkozások a Humán Szolgáltató Központban



Folyamatosak a foglalkozások a Nyírmadai Humán Szolgáltató Központ Fogyatékosok Nappali Intézményében. Kézműves foglalkozás keretében különböző díszeket, egyéni munkákat készítünk ellátottjainkkal. Az intézményben mindennapos a közös beszélgetés, a kártya-parti, illetve figyelünk az egyéni fejlesztésre is a foglalkozások alatt. Rendszeresen részt veszünk a településen szervezett programokon, amivel színesebbé tesszük mindennapjainkat. A jó idő közeledtével bográcsolást, illetve szalonnasütést tervezünk, melyre minden klubtagunkat szeretettel várunk! Jó egészséget kíván a szolgálat valamennyi dolgozója!

Kissné Czipták Judit, terápiás munkatárs

Képes krónika

Fogathajtó verseny



A társadalmi együttélés, összetartozás erősítése Nyírmadán elnevezésű projekt részeként Hagyományörzés négy keréken címmel „C” kategóriás fogathajtó versenyt rendezett május 29-én önkormányzatunk és a Baktalórántháza és Térsége Hagyományörző Lovassport Egyesület a szőlőlaposi jóléti tónál. A felvonult 24 látványos fogatot *Kálmán Béla*, városunk polgármestere köszöntötte, *Sebők Gyula* ismeretterjesztő előadást tartott, majd következett maga a verseny. A nagy érdeklődést bizonyítja, hogy a helybéliekén kívül érkeztek látogatók Nagyvarsánytól Nyíregyházaig a megye számos településéről.

Gyermekünnep



A társadalmi együttélés, összetartozás erősítése Nyírmadán című pályázat sikerének köszönhetően városi gyermeknapot rendezett önkormányzatunk június 11-én délelőtt a sportpályán és a művelődési ház színháztermében. Városunk első embere, *Kálmán Béla* köszöntője után *Tóth Judit* tartott előadást A szociális kapcsolatok és a gyermekek közötti elfogadás erősítése címmel, majd *Zékány Bianka* verses összeállítását követte. A legkisebbeket vidámpark várta, a közlekedésbiztonság jegyében kerékpáros vetélkedőn bizonyíthatták ügyességüket, sport- és rajzverseny, valamint könyvbörze kínált tartalmas szórakozást. A színházteremben a Burattino Bábszínház *Bátor kiskacák* című előadását tekinthették meg. A késő délutánig tartó játék, móka, kacagás maradandó élményt nyújtott gyermekeinknek.

Hosszú idő után újra megnyitotta kapuit a művelődési ház és könyvtár, de csak azokat tudják fogadni, akik rendelkeznek védettségi igazolvánnyal.

Immár a 8. alkalommal tartottak könyvbörzét, amelyen új gazdát kerestek a leltár során kivont könyveknek. Örömet látni, mennyi felnőttnek, gyerekeknek sikerült ezáltal örömet okozni.



A Lego mozaik programban most a 4. évfolyam tanulói vehettek részt, a cél ezúttal is a játékos tanulás volt. Remélhetőleg az új tanévben is folytatódhat ez a program.



Könyvtárunk ezúttal is adományokkal gyarapodott. Megköszönjük *Harsik Jubász Katalinnak* és *Katona Andrásnének*, hogy ránk bízták könyveik megőrzését.



Véradásra hívta az önkéntes donorokat a Vöröskereszt április 28-án a művelődési házba, ahol számos segíteni szándékozó nyújtotta a karját.



Intézményünk helyet adott az EFOP_1.2.-11-16-2017-00024 Nyírmada, Otthon a Fiataloknak pályázat keretében tartott, a Helyi Esély Együttműködés Tanácsa ülésének, ahol több meghívott vendég tartott előadást! *Kálmán Béla* polgármester megnyitója után előadást tartott külsős előadóként *Filep Aurél*, *Csalah Anita*, iskolánk igazgatója, *Kukuts Csilla*, a védőnői szolgálatától *Szabóné Jakab Anikó*, *Poórné Fodor Erzsébet*, *Csaszlainé Szabó Kata*, az idősothon vezetője, *Szűcsné Mátyus Judit*, valamint a Humán Szolgáltató Központ vezetője, *Haklik Attiláné Tímea* is.

Május első napjához kötődő népszokás a májusfa állítása, ami a fiatalság, a szerelem és a természet megújulásának szimbóluma. Idén az iskola alsós tanulói öltöztették és állították fel az intézmény előtt.

Aktív közösségi szervezésbe fogtunk, hogy megvalósuljon helyi szinten a jerusalema tánckihívás. Óriási öröm volt látni, mennyien csatlakoztak a kezdeményezéshez, mind intézményi, mind pedig a civil lakosok körében!

A Romák Nyírmadaért Egyesület fánkot, leveles tésztát, gyerek zoknikat és pólókat adott át június 6-án a művelődési házban.